



口子窖核心工艺——三多一高两长



## 习近平抵达约翰内斯堡 出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

记者 刘华 刘万利

新华社约翰内斯堡8月22日电 当地时间8月21日晚,国家主席习近平抵达约翰内斯堡,出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。晚11时许,习近平乘坐的专机抵

达约翰内斯堡坦博国际机场。南非总统拉马福萨率外长潘多尔,陪同部长、总统府妇女、青年部长祖马等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。南非妇女向习近平献上鲜花,礼兵持枪致敬。身着民族服装的民众跳起奔放的舞蹈。拉马福萨热烈欢迎习近平主席对南非进行国事访问。习近平表示,我

很高兴再次到访南非,期待同你就深化中南关系及共同关心的问题深入交换意见。习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向南非政府和南非人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,今年是中南建交25周年,中南全面战略伙伴关系步入崭新

阶段。中南关系的巩固和发展,不仅造福两国人民,也为变乱交织的世界注入更多稳定性。我相信,在双方共同努力下,我这次访问一定能够取得圆满成功。习近平指出,作为新兴市场国家和发展中大国的重要合作平台,金砖合作机制已经成为促进世界经济增

长、完善全球治理、推动国际关系民主化的建设性力量。相信这次金砖国家领导人会晤将成为金砖合作机制发展历程中的重要里程碑,把发展中国家团结合作提升到更高水平。我还将出席中非领导人对话会,同非洲国家领导人一道,共商合作大计,共谋发展之道,共促世界和平。

时值午夜时分,习近平乘坐的专机从机场前往下榻饭店途中,华侨华人自发等候在沿途街道,挥舞中南两国国旗,高举“中南友谊万岁”等横幅,热烈欢迎习近平到访。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻南非大使陈晓东也到机场迎接。

## 我市持续打好碧水保卫战 饮用水源地水质达标率100%



记者 黄旭

本报讯 记者从市生态环境局获悉,今年以来,我市多措并举持续打好碧水保卫战。1至6月份,国家考核断面滁河、沱河、浍河、濉河水质类别为

Ⅲ类、Ⅳ类、Ⅲ类、Ⅲ类,水质优良率为75%,达到年度考核目标要求。省控断面闸河王桥、新北沱河蔡桥闸、孟沟入沱河水质类别分别为Ⅲ类、Ⅲ类、Ⅳ类,水质优良率为66.7%。饮用水源地水质达标率为100%。

强化汛期联防联控,全面监测重点水质断面。联合宿州、商丘开展重点断面联防联控,打破地域限制,强化工作交流,建立信息共享沟通机制,推动跨区域汛期联动协作,实现

汛情通报、雨情共享、应急响应等联防联控机制。近日,三市召开联防联控、综合执法、应急演练工作座谈会,促进三市水常清、岸常绿,纵深推动跨市流域共管共治。

部署推进村庄清洁,多点线改善人居环境。联合市河长办印发实施《关于开展“整治河湖沟塘,改善人居环境”行动的通知》,解决支沟秸秆、垃圾污染问题,防止汛期进入主要河道,杜绝“旱季藏污纳垢,雨季零存整

取”现象。上半年,共清理农村畜禽粪污1842吨、生活垃圾6万余吨,清理村内沟塘227口;农村公厕建管并重,完成农村厕改9406户,建立服务站23个,实现所有镇(涉农街道)全覆盖;实施32个行政村和7个镇政府驻地生活污水治理,开展13个行政村环境综合整治,农村生活污水治理率提高到28%。农村生活垃圾无害化处理率稳定在98%以上,畜禽粪污资源化利用率达96%。

下转第3版

## 操隆山调研 淮北高新区企业生产经营情况

记者 詹岩

本报讯 8月22日下午,市委副书记操隆山前往淮北高新区,调研企业生产经营情况。

“企业现在发展情况如何?还有哪些困难和问题需要解决?”操隆山先后来到淮北华皓新型建材有限公司、淮北建投江南建设有限公司、安徽三力新材料有限责任公司,与相关部门、企业负责人深入交流,详细了解生产工艺、市场开拓、当前存在问题等情况。他叮嘱企业负责人,要坚持绿色低碳发展,主动对接市场需求,加快技术升级改造,持续

提升企业核心竞争力。操隆山在调研时强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,节约集约利用土地资源,依法依规淘汰落后产能,腾笼换鸟盘活生产要素,持续推动传统产业转型升级,为高质量发展蓄势赋能。要优化为企服务,强化要素保障,精准发力破解企业遇到的困难和问题,打造“无事不扰、有求必应、马上就办、办就办好”的一流营商环境,助力企业做优做强。

市委有关副秘书长,淮北高新区、市直相关部门、烈山区政府负责同志等参加调研。

## 2023相山区和美乡村骑游节开幕

记者 邹晨光 薛洁

本报讯 8月22日上午,伴随着欢快的歌舞,由相山区政府、市妇联主办的“和风‘相’遇‘Q’彩乡村”恒启·御龙国际杯2023相山区和美乡村骑游节在渠沟镇鲁楼村村部广场盛大开幕。

据了解,举办本次活动旨在贯彻落实《“十四五”推进农业农村现代化》《全民健身计划》规划部署以及我市正在开展的围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动,让干部群众以奋发有为、干就干成的拼搏状态,为实现乡村振兴、促进相山经济发展提供强劲动力,进一步展现相山区宜居宜业的和美乡村、生生不息的文化遗产、绿水青山的诗情画意、产业升级的富民之路。

骑游节从启动宣传开始,市民朋友、骑行爱好者广泛关注,踊跃报名。活动当天有近千名市民参与。本次骑行共21公里,穿越渠沟镇的4个和美乡村,沿途村部和补给点设有特色农产品展示和骑遇七夕打卡点。骑手们不仅能在彩虹道路上感受奋力冲刺的快意,更能在前行中体味和美乡村的澎湃活力,共赏乡村振兴的壮美画卷。

活动当天是传统节日七夕节,在美好而浪漫的时刻,广大市民以骑行融入风景,在充满生机的村庄之中,



图为活动现场。

摄影 记者 万善朝

感受新时代农民在乡村振兴过程中激昂与奋发的精神,感受他们用双手和智慧创造美好生活的喜悦与幸福。

近年来,相山区围绕全面推进乡村振兴、促进经济稳步发展的奋斗目标,着眼城乡全面发展、经济快速增长、提振精气神等方面,进一步创新

体育发展方式,通过完善乡村体育基础设施建设,丰富乡村体育赛事活动,加强乡村体育人才队伍建设等措施,推动乡村体育高质量发展,建立乡村体育发展新格局,更好地发挥体育在促进乡村振兴中的重要作用。以体育助力乡村建设,让农村更

繁荣;以体育丰富乡村文化,让乡风更文明。下一步,相山区将不断扩大活动影响力,把活动办出特色、办成品牌,同时通过首届骑游节活动,打造淮北最美乡村骑行路线,让“和美乡村”骑游节成为我市一张亮丽的体育名片。

为高质量发展蓄势赋能

## 我市加快推进交通物流体系建设

记者 刘星

通讯员 刘明珠

本报讯 今年以来,我市牢牢把握交通强省建设等重大战略机遇,全力以赴推进交通物流体系建设,不断提升交通运输保障水平。

以重大项目为牵引,构筑多网融合便捷交通体系。完善高速公路布局,加快建设徐淮阜高速公路淮中段、G3京台高速双堆集互通立交等项目,形成“两横两纵四联”的高速公路

网。优化干线公路路网,加快建设S410濉刘路改建工程、S235濉唐路三期、S305孙疃至五沟段进港公路等项目,不断优化路网结构,畅通内循环。推进水路基础设施建设,孙疃码头建成开埠,持续推进临涣澳闸工程、浍河航道李临段整治工程、韩村码头和危化品码头建设,充分挖掘浍河航道资源,为铁水联运创造良好的基础设施条件。

以多式联运工程为示范,加速交通物流运输结构调整。制定政策护

航,印发《推进多式联运发展优化调整运输结构工作实施方案(2022—2025年)》,编制《淮北市促进网络货运行业若干政策措施》,推动铁路、港口和物流企业联手加快构建“端到端”多式联运体系,提升综合运输效率。2023年,南坪码头累计实现铁水联运量77.83万吨,减少碳排放约39.52万吨,实现物流降本约1669万元;孙疃码头实现了铁路专用线的同步铺设,具有封闭式皮带廊道等专业化多式联运设备,已申请省级第三批

多式联运示范工程项目,设计年吞吐量将达到540万吨。同时,拓展联运通道,推进青龙山无水港二期项目建设,利用集装箱班列实现海铁联运,实现港口功能前移。今年累计发运专列65列、集装箱3434T(20英尺标准集装箱),发放海铁联运奖补资金约250万元;孙疃码头依托浍河航道经济便捷的水路运输条件,规划打造4条示范线路,拓宽我市通往江海运输通道。

下转第3版

## 《中国组织人事报》8月16日报道

### 烈山区 支部引领村社发展路更宽

通讯员 烈组轩

立秋刚过,一辆货车缓缓驶入安徽省淮北市烈山区烈山镇华家湖社区农业综合产业园内,农户们将一箱箱樱桃小番茄装车,脸上满是丰收的喜悦。去年,华家湖社区党委按照“村社一体、合股联营、共同致富”发展理念,不断拓宽富民强村产业发展路,实现村级集体经济和群众增收共赢。

近些年来,烈山区依托高质量推进“党支部引领合作社”的发展路径,将党组织的政治优势、组织优势与合作社的经济优势、产业优势相结合,让资源变资产、资金变股金、农民变股民、村集体变股东。目前,全区11个村的村级集体经济收入达100万元,28个村(社区)村级集体经济收入超过50万元。

调整区集体经济领导小组成员,成立领导小组办公室、镇、村明确专人负责,形成区镇村三级联动、各部门齐抓共管的格局。制定“党支部+合作社”发展壮大村级集体经济实施方案,明确独立自主、企业合作、对外承包、统购包销4种基本经营模式。把“党支部书记担任合作社理事长”写入章程,推行“两委”成员与合作社理事会、监事会成员“双

向进入、交叉任职”。坚持集体增收与群众致富相统一,结合村情制定“2215”分配模式,按照20%列入村集体收入,20%用于保障自身运转,10%作为社员培训、贫困救助等公益项目,50%用于股民分红的模式分配收益,实现群众收入从“零碎”到“稳定”、集体经济从“空白”到“实有”的转变。

以赛赋能开展“村级海选、镇级初赛、区级决赛”三级村级集体经济项目“擂台比武”,在全区63个村(社区)中引入“赛马”和“星级评定”机制,对集体经济收入、乡村产业发展等村级集体经济发展状况评比打分,督促各镇持续发展壮大村级集体经济。注重查漏补缺,开展扶持村资金、项目“回头看”等工作,通过查摆存在问题、开展整顿提升、推动因村施策等方式,为村级集体经济平稳健康发展清障排雷、保驾护航。



看点推荐

▶▶▶ 第四批“安徽老字号”认定工作开始

详见2版

▶▶▶ 点亮“微心愿” 温暖一座城

详见4版